4. EJERCICIOS DE TRIANGULOS (TEOREMAS DEL SENO Y COSENO)

Cuestion 31:

.Resuelve los siguientes triangulos:
a)a=12cm; b=16cm; ¢ =10 cm
b)b=22cm; a=7cm; C =40°
c)a=8m; b=6m; c=5m
db=4cm; c=3cm; A =105°
e)a=4m; B=45°y C =60°

Db=5m; A=C=35

a)eal=b2+c2_2bccosA
122=162+10°=2-16- 10 cos A
144 = 256 + 100 — 320 cos A

=~ 256+100-144 _ /e
cos A = 330 = 0,6625

A = 48° 30' 33"

eb2=a2+ c2_2ac cos B
256 =144 + 100-2-12- 10 cos B

144 + 100 — 256
240

B = 92° 51' 57,5"

cos B = =_0,05

e A+B+C=180° —» C=180-A-B
C = 38° 37' 205"

+ b2 - 2ab cosC A
~724222_2

-7 - 22 cos 40° =

= 40 + 484 — 23594 = 297,00

c=17,24 cm

- 22 cm
i v J i e
- i — C - - | iy "'.'4
sen A sen C sen A sen 40°
R 7 sen 40

Y = = )
sen A 533 0,26

{_il i l.,')o 7! ___1'4‘3"
A= - _ _ . = G

A, =164° 52' 157" — No vilida

(La solucion A, no es vilida, pues A, + C > 180°).

e B=180°—- (A +C) = 124° 52' 15,7"



c)ea2=5b2+c2_2bccos A A

64=36+25-2-6-5cos A 2.cm
C()S“‘i-- M -_0‘05 6(2‘1"11

60
A=902°51'575" 8 cm

e bh2=g2+c2_2accos B .

36=64+25-2-8-5cos B
cos B = 64 + 25— 36 = 0,6625

80
B = 48° 30' 33"

e C=180° — (A + B) = 38° 37' 29,5"
(noTA: Comparese con el apartado a). Son triangulos semejantes).
d)ea?=5b>+c?-2bccosA= B
=16+9—-2-4"-3cos 105° = 31,21
a=559m 3 cm

4.2 O
A

sen g sen B
559 _ 4
sen 105° sen B

4 - sen 105° _ 0.6912

sen B = 559

. [B,=43°43 253"
B {EE = 136° 16' 34,7" — No vilida
(La solucién B, no es vilida, pues A, + B, > 180°).
e C=180°—- (A + B) = 31° 16' 34,7"
€)eA=180-(B+C)=75°

. b
senA  sen B
4 b

sen 75°  sen 45°

4 - sen 45°

h=s —— =
sen 75° A
a _ ¢ 4 c

L] - — — i
sen A senC sen 75°  sen 60°

_ 4-sen60° .
T Ten7 M

f)e B=180-(A+C)=110°

b a 5 . a

ﬁ - — -
sen B senA sen 110°  sen 35°

_ 5 sen 35°

=305m
sen 110°

esComo A=C — a=c¢c - c¢c=305m



Cuestion 32:

.Un barco B pide socorro y se reciben sus senales en dos estaciones de radio,
A y C, que distan entre si 50 km. Desde las estaciones se miden los siguientes

angulos: BAC= 46° y BCA = 53°. ;A qué distancia de cada estacién se encuen-
tra el barco?

B = 180° — 46° — 53° = 81°

50 km G
b —t b — 5 g DSR4 50 - sen 26" SRk
sen A sen B sen B sen 81
B e B e bsenﬁ(? " 50‘5091'25“‘ o AR
sen C  sen B sen B sen 81
Cuestidn 33:
Para hallar la altura de un globo, realizamos las medi-
-2 ciones indicadas en la figura. ;Cudnto dista el globo
@ del punto A? ;Cuanto del punto B? ;A qué altura esta
. el globo?
%
“9

- i :
AGB = 180° — 72° — (63° = 45°

b 20 p = 20 - sen 63°

. = _ iy b = 25‘2
sen 63° sen 45° sen 45° "
a 20 20 - sen 72°
= - - a4a=——=_"=269m
sen 72° sen 45° sen 45° 9
e sen 75° = e P _; — x=252-sen75°=243m
b 5.2



Cuestion 34:

En un entrenamiento de fiitbol se coloca el balén en un punto situadoa 5 m
y 8 m de cada uno de los postes de la porteria, cuyo ancho es de 7 m. ;Bajo
qué angulo se ve la porteria desde ese punto?

1 (porteria)

b=7m

a=8m

B (balon)

Aplicando el teorema del coseno:

bi=a’+c2-2ac-cos B —
7 3 Ll ] - ]

: 3% + c* — bF 8+ 5 _74 = -

- cosB= 2 " = .~ =05 — B=60
2ac LN

[§4]

Cuestién 35:
Dos barcos parten de un puerto con rumbos distintos que forman un angulo
de 127°. El primero sale a las 10 h de la mafana con una velocidad de 17 nu-
dos, y el segundo sale a las 11 h 30 min, con una velocidad de 26 nudos. Si el
alcance de sus equipos de radio es de 150 km, ;podrin ponerse en contacto
a las 3 de la tarde?

(Nudo = milla / hora; milla = 1 850 m)

La distancia que recorre cada uno en ese tiempo es:
BarcoA — PA=17-1850m/h-5h=157250 m
BarcoB — PB=26-1850m/h- 3,5 h = 168350 m

Necesariamente, AB> PA y AB> PB, luego:

AB > 168350 m

Como ¢l alcance de sus equipos de radio es 150000 m, no podrin ponerse en con-
tacto.

(noTa: Puede calcularse AB con el teorema del coseno — AB = 201432.7 m).



Cuestién 39:
Calcular la distancia entre dos puntos maccesibles (X e Y) s1 desde dos puntos, A y B que

- 30°
A\i"' ¥
& 25° 35 B
Solucion.

Lo primero es seleccionar un triangulo donde este la longitud pedida, uno de ellos puede ser el

Para calcular d, necesitamos conocer x e y, que localizamos en
otros tnangulos donde tengamos mas datos.

B
e x se pude calcular en el tningulo ABY aplicando el teorema del seno.

25°480°+Y =180° Y =75°

x 210 sen 25°
= x =210
sen 25° sen75° sen 75°
X292 m

» vy se puede calcular en el tnangulo ABX

X
75°435°+X =180° X =70°
y
t y 210 1007
750 sen 75°  sen 70° sen 70°
A 210 m 33 B xx216m

Conocidos ﬁ,:eysecalculaelvalordcdmcdiamecltcomdelcoseno.

Py +y2 -Zx—y—cosﬁ

d=+922 +216%-2.92.216.cos45° ~164m




